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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın T.C. Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ve talep ederim. 08.10.2025

Gübre Fabrikaları Türk Anonim Şirketi (GÜBRETAŞ), 6 Kasım 1952 tarihli Bakanlar Kurulu kararıyla Türk

çiftçisinin kimyevi gübrelerden yararlanarak yüksek verimli ve kaliteli ürünler elde etmesi fikrinden yola

çıkılarak Ziraat Bankası öncülüğünde kurulmuştur. 1993 yılında ise Ziraat Bankası'nda bulunan

GÜBRETAŞ hisselerinin tamamını Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği satın almıştır.

GÜBRETAŞ; Türkiye genelinde 8 bölge müdürlüğü, 5 üretim tesisi, 5 lojistik merkezi, 4 Laboratuvar, 1

Ar-Ge Merkezi, Yarımca ve İskenderun olmak üzere 2 limana sahip olup 2.500 ün üzerinde satış noktası

ile Türkiye'nin tarımsal üretim yapılan her bölgesinde üreticilere bitki besleme ürünleri tedariği

sağlarken, Türkiye'nin en büyük sanayi kuruluşlarından biridir. Ancak son dönemlerde maalesef

GÜBRETAŞ olumsuz haberlerle kamuoyu gündemine sıklıkla gelmektedir. Bunlardan birisi de çalışan

emekçilerin haklarıyla ilgili emek mücadeleleri ve grev konusudur. Bilindiği üzere Petrol-İş Sendikası'nın

örgütlü olduğu GÜBRETAŞ Fabrikası'nda onlarca işçi işverenin insanca yaşam koşullarını sağlamayacak

çok düşük oranlı zam teklifine karşı yasal ve sendikal haklarını kullanarak yaklaşık 3.5 ay önce greve

çıkmıştır. Yaklaşık 19 aydır ücretlerine zam alamayan emekçiler adeta suçlu sayılarak mağdur

edilmişlerdir. Sürekli olarak seslerini duyurup mağduriyetlerini n giderilmesini isteyen işçilere yönetim
kulak tıkamaktadır.

Bu bağlamda;

1- Tarım Kredi'ye bağlı Gübretaş'ta işçilerin grevinden haberiniz var mıdır? Çözüm adına herhangi

bir girişimde bulundunuz mu?

2- Yaklaşık 3.5 aydır grevde olan emekçilerin mağduriyetinin giderilmesi için bir adım atacak

mısınız?

3- Uzun süredir devam eden greve rağmen bu sorunun niye çözülemediğine dair bir araştırmaya

inceleme yaptırdınız mı?

4- GÜBRETAŞ'ın bilerek krize sürüklenmesi, işçiler grevdeyken Eti Gübre'den 10 bin ton gübre

alımı yapılması iddialarına açıklık getirecek misiniz?

5- Kamuoyunda yandaşlara GÜBRETAŞ kaynaklarının peşkeş çekildiği, kurum ve çiftçiler zarara

uğratılırken iflas noktasına getirilen GÜBRETAŞ'ın parasının Cengiz Holding gibi firmalara

aktarıldığı iddiaları doğru mudur?


